
M I T G L I E D E R U M F R A G E  2 0 2 2
- A U S W E R T U N G  -



2

Vielen Dank! 
für fast 500 ausgefüllte
Fragebögen
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09 I DER PRO SHOP
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12 I DAS MANAGEMENT
13 I DIE MITGLIEDSCHAFT
14 I IHRE WÜNSCHE



Zeit ist heutzutage etwas Kostbares, umso mehr freut es uns, dass so viele Mitglieder unserem Aufruf gefolgt

sind, und sich an der Mitgliederumfrage beteiligt haben. Wir möchten uns nicht auf dem Erreichten ausruhen -

obwohl die vergangenen Jahre von allen Beteiligten gut gewirtschaftet wurde – und bei zukünftigen

Entscheidungen die Wünsche und Interessen unserer Mitglieder im Fokus behalten. Mit dieser Auswertung wollen

wir Ihnen einen Überblick über die Rückmeldung der Mitglieder verschaffen und damit auch für Transparenz

sorgen. Viele Themen wurden angesprochen, manche davon haben wir bereits auf der Agenda und Lösungen

dafür angeschoben. Andere Themen hatten wir bislang noch nicht erkannt und setzen uns damit kritisch

auseinander.

Ein kurzes Wort möchten wir noch über die Länge der Umfrage verlieren. Wir wollten gerade bei der ersten

Umfrage ein komplettes Bild unserer Anlage entstehen lassen, um sicherzustellen, dass wir jedwedem Bereich

Aufmerksamkeit schenken, „Problemfelder“ nicht auslassen und uns umfassend mit anderen Clubs vergleichen

können (Benchmarking).

Wir sehen die Umfrage als vollen Erfolg an und absolut richtungsweisend für die zukünftigen Entscheidungen in

unserem Club. Es bleibt uns nicht mehr als - DANKE! – zu sagen.

Ihr

Präsident des Golfclub Lauterhofen e.V.

01 I DANKE FÜR IHRE 
EHRLICHEN WORTE
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497- abgegebene Fragebögen

925 - angeschriebene Mitglieder

02 I
ZAHLEN & FAKTEN
DER MITGLIEDERUMFRAGE

Themen:

Überblick über alle Bereiche 

Allgemeine Zufriedenheit Pro Shop
Golfplatz Golfschule 
Clubleben Allgemeiner Service
Gastronomie Management
Übungsanlagen Mitgliedschaften
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Golfclub Lauterhofen e.V. Nationale Benchmark

03 I ZAHLEN & FAKTEN
THEMENBEREICHE IM ÜBERBLICK



P O S I T I V E S  

• Das wöchentliches Mitgliedertraining ist klasse!

• Das Gesamtpaket ☺

• Die Ideen auf der Anlage, wie z.B. Bienenvolk, 

Schafe finde ich super. Oder auch die Toiletten auf 

dem Platz.

• sehr gutes Marketing

• tolles Kurzplatzangebot & Anfängerangebote

A N R E G U N G E N / W Ü N S C H E

• die Vorschläge der Mitglieder ernst nehmen

• zuwenig E-Caddyschränke

• Der Weg vom Parkplatz zur Drivingrange könnte 

besser sein

04 I ALLGEMEINE
ZUFRIEDENHEIT
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24%

9%

Wie wahrscheinlich ist es, 
dass Sie ihren Freunden 

und Bekannten den 
Golfclub Lauterhofen 

weiterempfehlen?

positiv Passiv Negativ

60%
25%

15%

Wie wahrscheinlich ist es, 
dass Sie in zwei Jahren noch 

bei uns Mitglied sind?

Ja Vielleicht Nein



P O S I T I V E S

• Die Platzpflege ist herausragend

• Tolle, gepflegte Anlage

• Platz ist in einem sehr guten Zustand, die 

Greenkeeper machen einen super Job. 

• tolles Nachhaltigkeitskonzept

• Platzpflege, Erhaltung und Erweiterungen.

A N R E G U N G E N / W Ü N S C H E

• Bunker überarbeiten und mit mehr Sand befüllen

• Re-Design schneller umsetzen

• Wassermanagement für die Zukunft besser aufstellen

• Marshall einsetzen

• Second Cut niedriger schneiden

•Die Bahnen 12 bis 18 sollten interessanter / 

abwechslungsreicher gestaltet werden.

• Die Grüneingänge sind zu schmal 

05 I DER
GOLFPLATZ
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P O S I T I V E S  

• Golf unter Freunden, nettes Miteinander, Top 

Gastro

• tolle Willkommenskultur

• unkompliziertes Clubleben

• nette Leute & familiäre Atmosphäre

• Gemeinschaftsfördernd

• tolle Clubkultur

A N R E G U N G E N / W Ü N S C H E

• keine Fox & Rabbit Turniere zu stark 

frequentierten Zeiten

• Mehr Respekt vermitteln gegenüber Spielern, die 

nicht perfekt spielen.

• Zweier-Flights-Zusammenlegen

06 I DAS 
CLUBLEBEN
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P O S I T I V E S

• Bleibt weiter so wie ihr seid

• Ich bin sehr zufrieden mit dem Angebot und dem 

Personal

• Wir sind wunschlos zufrieden. Katja und ihr Team  

sind eine tolle Mannschaft. Wir bekommen immer 

unser Recht und fühlen uns wohl..

A N R E G U N G E N / W Ü N S C H E

• Ich bin der Meinung, dass die Theke im 

Gastronomiebereich noch in einem ordentlichen Zustand 

ist und nicht unbedingt getauscht werden müsste.

• Getränke / Eis / Snack Automat im Durchgang von 

Bahn 10 zu 11 für zusätzlichen Verkauf / Service bieten.

• Mehr kleine, vegetarische & vegane Gerichte

• Eisbecher & Kuchentheke damit man die Auswahl sieht

• Eventuell neue Bestuhlung/Sitzmöglichkeiten innen  

07 I DIE 
GASTRONOMIE
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P O S I T I V E S  

• Keine Gebühren für die Nutzung des Kurzplatzes

• Schöne Übungsanlagen

A N R E G U N G E N / W Ü N S C H E

• Range-Bälle sollten erneuert werden

• Rough-Bereich zum Üben von Lagen wie auf Platz

• Schattenüberdachung im Sommer für Driving Range

• Kurzplatz mit richtigen Grüns

• Entfernungsangaben am Pitching-Grün

•Parkplatz asphaltiert oder Rasengittersteine

•Schutzzaun vom Pitchinggrün zu den Parkplätzen

•Ein großes Puttinggrün schaffen, auf dem auch lange, 

gerade Putts möglich sind.

•Den Rasen auf der Driving Range flacher mähen. 

(Fairway Länge)

08 I DIE
ÜBUNGSANLAGEN
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P O S I T I V E S

• Vollauf zufrieden

• Habe keine Wünsche,

• es ist alles gut. 

A N R E G U N G E N / W Ü N S C H E

• Umkleidekabine zu klein

• Ein größeres und moderneres Sortiment

•Mehr Markenvielfalt. Mehr Specials

• etwas peppigere Farben bei den Damen, abwechslungsreichere 

Angebot bei den Damen, Hüte , Shirts, Pullis

• Alberto Hosen wären perfekt.

•Durch Zufall habe ich erfahren. dass auch Ware bestellt werden 

kann, die nicht im Proshop ausgestellt ist. Das war neu für mich. 

Diese Information sollte an die Mitglieder kommuniziert werden. 

Ich hätte meinen neuen Golftrolley dann sicherlich im Proshop

gekauft.

• Möglichkeit anbieten über den Pro oder Proshop Test Schläger 

auszuprobieren 

09 I DER 
PRO SHOP
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P O S I T I V E S  

• Ich bin super zufrieden

• Das wöchentliches Mitgliedertraining ist klasse!

• Unterstützt einen in allen Richtungen.

• Gutes Angebot!

A N R E G U N G E N / W Ü N S C H E

• Mehr Themenkurse in Kleingruppen würde ich mir 

wünschen (Chippen / Putten / Eisen  etc.)

• den Raum von der Pros könnte man schöner 

gestalten

• Gut wären Kurse die gemischtes Training incl. Platz 

begehen umfassen

• Mehr Kurse generell und nicht nur am Samstag, 

wenn Turniere sind

10 I DIE 
GOLFSCHULE
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P O S I T I V E S

• Vielen Dank für den konstant freundlichen Einsatz! 

• Keine Wünsche und Anregungen

• rundum sehr zufrieden

• Es sind alle freundlich und zuvorkommend!

• Weiter so! Ihr macht eine tolle Arbeit, diejenigen die 

meckern sollen es mal selber probieren

• Greenkeeping, Restaurant und Management mit Service-

Team schaffen zusammen eine gute Atmosphäre

A N R E G U N G E N / W Ü N S C H E

• eine sportlichere (schnellere) Siegerehrung 

• vielleicht noch 1-2 weitere Wassernachfüllmöglichkeiten

• Ein Kaffee- bzw. Getränkeautomat

• Weniger wöchentlich feste Buchungen von speziellen 

Gruppen

11 I ALLGEMEINER 
SERVICE
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P O S I T I V E S  

• Es ist ein schönes Miteinander hier, so kann es 

bleiben.

• rundum sehr zufrieden 

• Ich bin dankbar, dass es Menschen gibt, die viel Zeit 

und Leidenschaft in ein Ehrenamt investieren

• Man hat das Gefühl in eine große Familie 

aufgenommen zu worden.

A N R E G U N G E N / W Ü N S C H E

• Mehr E-Caddy Schränke

• Weniger & günstigere Turniere

• Einführung Marshall & Etikette vermitteln

• Ladeplätze E-Auto

• WOMO Stellplätze

12 I DAS 
MANAGEMENT
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13 I DIE
MITGLIEDSCHAFT
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B E M E R K U N G E N

Alle Kommentare unter Positives und Anregungen wurden 

lediglich im Hinblick auf Rechtschreibung und Orthographie 

überprüft und angepasst. Es gibt natürlich noch weitaus mehr 

Kommentare in der Auswertung die wir alle aufmerksam 

durchgelesen, geclustert und selbstverständlich 

ernstgenommen haben. Eine vollständige Auflistung all dieser 

Kommentare hätte an dieser Stelle den Rahmen gesprengt. 

W E I T E R E  
V O R G E H E N S W E I S E

Auf der Folie „Ihre Wünsche“ finden Sie Ihre viele Ihrer 

Wünsche und Anregungen. Einiges davon werden wir 

übernehmen bzw. umsetzen, manches ist nicht machbar und 

bei einigen Punkten haben wir eine andere Auffassung. Die 

zahlreichen Anregungen haben wir aufgelistet und werden 

eine konkrete Stellungnahme zu den einzelen Punkten 

nachliefern. Generell gilt, dass wir so viele Ihrer Wünsche als 

möglich erfüllen möchten.



14 I IHRE WÜNSCHE 
AUS DER UMFRAGE

Was wünschen sich unsere 
Mitglieder um unseren Golfclub 
noch besser machen?



14 I IHRE WÜNSCHE 

MANAGEMENT

• Turniere

• weniger & günstigere Turniere anbieten

• mehr 9 Loch Turniere

• Fox & Rabbit nicht zu frequentierten Zeiten

• Pro Shop

• mehr Markenvielfalt

• modernere Auswahl & mehr Angebote

• Regeln & Etikette

• Cart-Etikette

• Divots, Pitchmarken, Bunkerrechen, Schafszaun & Biotope

• Startzeiten 

• Stornierung der Startzeiten teilweise mangelhaft

• Spielfluss/Marshall

• Betreuung von Drängler & Trödler

• Überwachung der Spielzeiten 

GOLFANLAGE

• Schnitthöhe Rough

• Platzierung Hinweisschilder für Carts, Trolleys & Next Tee

• Bunkerqualität

• Übungsanlagen

• Schwierigkeit des Platzes

• Pflege & Grüns Kurzplatz

• zu wenig E-Caddy Schränke

• Wohnmobilstellplätze & E-Auto-Parkplatz mit Stromversorgung

• Der Weg vom Parkplatz zur Driving Range 

GASTRONOMIE

• Verbesserung des Angebotes an veganen & vegetarischen Speisen

• Snack-Automat und Kuchenvitrine

• Mehr kleine & günstige Gerichte



DANKE !
I H R  G O L F C L U B  L A U T E R H O F E N

T E A M
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